

规范和担当 助力新腾飞

本报特约评论员
赵开浪



规范和担当是我市2017年标志性名词。规范需要党员干部带头以上率下,要求别人做到的,党员干部首先做到,要求别人不做的,党员干部带头不做。

十九大报告指出,增进民生福祉是发展的根本目的。为了多谋民生之利,多解民生之忧,我市近期召开的全市重点工作点评会再度聚焦民生项目。年终的考试铃声即将响起,发现解放街拆迁、方岩综合整治等难题已经破解,也有20%以上的投资试题还是空白,若想让百姓对这份试卷打出好的分数,党员干部唯有规范履职、敢于担当、上下齐心、形成合力,在助力新腾飞中迈向2018年。

回望2017年的民生大考,注定是一场艰难的拼搏。要实现市第十四次党代会规划的宏伟蓝图,决不是轻轻松松、敲锣打鼓那么简单。前些年不规范导致的矛盾、经济转型期社会矛盾双重叠加,诚信滑坡、资金紧张等

拦路虎横亘眼前,统筹不够、推进不力等自身短板还未根本改进,承受着巨大压力,转变发展理念,越来越多的党员干部拎着乌纱帽干事,在2017年里奋斗作桨、信仰为帆,永康经济社会发展驶入崭新的历史航道,大地作纸、热血为墨,起笔书写风雷激荡的宏伟篇章。

规范和担当是我市2017年标志性名词。坚持一把尺子量到底,始终做到公平公正、规范操作,老百姓会从心底里服气,个别闹访缠访户也是竹篮打水一场空。规范需要党员干部带头以上率下,要求别人做到的,党员干部首先做到,要求别人不做的,党员干部带头不做,规范渐渐成为自觉习惯,不仅可以减少社会成本,而且

堵死投机钻营者门路。今年下半年,市纪委牵头,联合组织部和三改一拆办开展党员先行拆违行动,在首批处理32名党员基础上,近日又开展第二轮督查,这是树立规范的具体行动。规范需要自律更需要他律,我为他人担保,我要主动还钱的人在我市微乎其微,这是不规范的严重后遗症。打击逃废债太重会使经济元气大伤,百强企业有免打金牌,这些纯属无稽之谈。相信更多的百姓希望永康风气正起来。规范需要从娃娃抓起,江山易改,禀性难移,好习惯是从小开始培养的。分数固然重要,孩子的规范言行更重要。我市个别学校、有的家庭忽视孩子的规范教育,值得警惕。

规范和担当相辅相成,相互促进。如果说规范是宏观和整体,担当更看重个人的胸怀和气魄。北宋范仲淹公罪不可无,私罪不可有,意指政治上必须坚持原则,不怕得罪上级和皇帝,不怕受罪,而个人操守,则务求清白,决不能贪赃枉法。范仲淹的好朋友胡则为官一任,造福一方,他在《奏免衢婺身丁

钱》尾句写道:臣今未恨生身晚,长喜王民绍见休。南宋状元陈亮在《中兴五论》中说:立纲目以节浮费,示先务以斥虚文。他们是担当者的杰出代表,我市个别捂着乌纱帽的干部应该汗颜,一心想到清闲,岗位的领导应该惭愧,容错免责机制的出台,让党员干部担当有了后盾。在年前的关键时刻,市委书记金政要求的一切工作项目化,一切项目责任化,一切责任具体化,是检验干部担当的试金石。我们可以少一些豪言壮语,多一些脚踏实地、默默无闻、忍辱负重的实干精神,警惕一些表态的时候振振有词,实际工作中依然故我。动人以言者,其感不深,动人以行者,其感必速。在民生项目进程中,三个化是凝聚力量、攻坚克难、开拓事业的重要法宝,须臾不可丢失。

2017年与2018年的交界点,正当中流击水,不进则退。功崇惟志,业广惟勤。让我们宜将解放街拆迁、方岩综合整治的剩勇追未完成民生项目的穷寇,一如既往脚踏实地,一鼓作气善作善成。

为有尊严的突围 拍手叫好

本报特约评论员
王国荣



教育受重视,师尊方得保障。这几年,永康教育破冰前行,实现了有尊严的突围。这次吸引到农商行特别设立一项教奖基金,就是社会对永康教育人敬业奉献的最大肯定和对师尊的最大维护。

数月永康农商银行出资1000万元与市教育局联合设立的教育奖励基金,终于可以好钢用在刀刃上,名优教师可以有尊严地得到奖励。因为经多方慎重商议,最近出台的《农商行教育奖励基金管理暂行办法》可以保证这首个市级层面的基金运行有章可循(详见本11月30日1版报道)。

一日之师,终身为父。师道尊严,自古至今,妇孺皆知。但是,教师是不是真正有尊严,关键还是要看教育的大环境好不好,教师的地位和待遇高不

高。如果,在三尺讲台一天辛苦下来,还要忙着赶回家为买菜做饭、照料小孩等七七八八的家务事操劳,那他(她)一定会很疲惫。无奈,受收入和住房等条件所限,大多数教师请不起保姆或钟点工。如果还要遭遇一些可能来自生活工作等方面的委屈和烦恼事,那他(她)定会感到身心俱疲,就甭想什么生活品质、幸福感和尊严了。

尊师重教,重教为先,教育普遍受到重视了,才有广泛的师尊,才不至于让那句响亮口号的后半句“再穷也不能

穷教育”永远成口号,永远是画饼,永远在梦里。这句美好愿景的口号,不知喊了多少年,盼了多少年,真正能够实现的总是很骨感。即便从教几十年有幸获评个名优称号的,也大多被美其名曰“重在精神鼓励”,看不到“实货”。说白了,就是不情愿把钱用在改善教育和教师的待遇上,终归还是对名优教师的不尊。相比那些拍一部电影唱一首歌而一夜网红、一夜暴富的群体,辛勤付出的园丁们真的辛勤得鲜有尊严。

教育受重视,师尊方得保障。这几年,永康教育破冰前行,实现了有尊严的突围,相信很多老师都为此拍手叫好。这次吸引到农商行特别设立一项教奖基金,就是社会对永康教育人敬业奉献的最大肯定和对师尊的最大维护。从中可见,教育优先发展,尊师重教,在永康确实不是一句空喊的口号。它让教育现实丰满起来,它可以毫不吝啬地奖到年度优秀学生、紧缺高端教育

优秀人才引进和培养、教育教学业绩突出教师、各类现场类教育教学技能比武获奖教师和其他为永康教育做出突出贡献的优秀教师及校长的手上,而且是不分公办民办,也不限市内外户籍,真正体现了普惠教育的特性。

尊师重教,除了银教牵手、教企联姻模式外,最主要还是靠政府的有效投入。据悉,近年来,市委、市政府始终坚持把教育摆在优先发展的地位,在确保教育投入“三个增长、两个提高”的基础上,确保每年教育经费增长率都保持在两位数以上,这次在1000万奖励基金上市财政又跟进每年配套500万元以上教育人才发展专项资金。由此,永康尊师重教的教育大环境越来越向好。竹报三多,梅开富贵,永康教育投入节节拔高,获20万元、10万元重奖的著名大学录取生和功勋教师、特级教师就会越来越多,一个有师风师德、专业素质队伍的永康教育软实力亦在其中。

18万元失而复得引发的思考

□本报评论员
张赤奎



君子爱财,取之有道。如今社会,确实有一些人见利忘义、私欲熏心,但拾金不昧的张陈流们用实际行动告诉我们,无论社会怎么发展、时代怎么变化,社会上还是好人居多,良知和公德始终与我们相伴相随。

我在马路边捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边,叔叔拿着钱,对我把头点,这首耳熟能详的儿歌,告诉我们捡到东西要归还的道理。千百年来,拾金不昧作为中华民族的传统美德,就是这样在潜移默化中不断传承和发扬。

可以说,拾金不昧是一个人高尚道德情操的表现,也是良好社会风气的一个体现。上个月22日,有位名叫孔康台的粗心乘客就经历了一场悲喜剧。从银行取出来的18万元现金准备用来还贷款,没想到稀里糊涂落在出租车上浑

然不觉,到了另外一家银行排队时才发现钱没了,难怪孔康台会惊出了一身冷汗。庆幸的是,粗心乘客碰到了拾金不昧的哥张陈流,剧情出现了反转,悲剧开场,喜剧收场,丢失的现金最终物归原主。两个人还因为这件事互加了微信,交上了朋友。

还记得10月,本报也报道了类似的一条新闻,永康南站值班民警吕晓在安检仪角落捡到一只黑色手提包,里面放了足足3万元现金,最终根据手提包里面失主的相关信息,将财物全部归还。类似拾金

不昧的新闻常见诸报端,但每次读到这样的报道,总会有一股暖流涌上心头。也许,对于拾金不昧的人而言,归还的不仅是钱财,也是一种良心的安宁。而对于失主来说,收获的不仅是财物,更是满满的感动。

君子爱财,取之有道。如今社会,确实有一些人见利忘义、私欲熏心,但拾金不昧的张陈流们用实际行动告诉我们,无论社会怎么发展、时代怎么变化,社会上还是好人居多,良知和公德始终与我们相伴相随。

对孔康台来说,18万元失而复得,自然是值得庆幸的事。但就“现金”这个问题,不妨换个角度来审视。搁在三五年前,每个人身上都会带或多或少的现金,以备不时之需。而碰到需要大额资金的时候,特别是涉及不同银行之间的业务,有的会选择银行转账,但代价是可能要支付一笔手续费,也有的会像孔康台一样在不同银行之间奔波,由此带来一定

的风险。那时,现金是必需品。

近几年,随着互联网的快速普及,手机支付已经成了很多人的共同选择。吃个饭、打个车、买点水果、看场电影,甚至购房、买车、置业等大额交易,只要拿出手机扫一扫,就可轻松完成交易。与此同时,银行之间的壁垒也在逐步消除,一方面是跨行转账手续费下调,另一方面大力推广电子银行,鼓励客户在手机端办理业务,有的银行跨行转账甚至不需要手续费。如今,现金成了附属品。

当然,电子银行、手机支付也许并不适合每个年龄层次的人群,尤其是上了年纪的人。但至少在面对大额资金交易的时候,它让我们多了一个不错的选择。最起码,它可以让我们免受假钞之扰,也不用拎着一袋子现金走街串巷担惊受怕。再回过神来想想,如果孔康台的这18万元被见利忘义的人昧了下来,那真的是叫天天不应,叫地地不灵了。